

ММТ, 1992, 1985, 160 кт,

Любомир Дмитриевич ДМИТЕРКО

№ 42

Советская литература понесла тяжелую утрату — 2 октября 1985 года на 75-м году жизни после тяжелой, продолжительной болезни умер известный украинский советский писатель-коммунист, участник Великой Отечественной войны, секретарь правления СП Украины, главный редактор журнала «Вітчизна» Любомир Дмитриевич Дмитерко.

Л. Д. Дмитерко родился 18 марта 1911 года в городе Винники Львовской области в семье учителя. Учился в Каменец-Подольском институте народного образования и на сценарных курсах Киевского киноинститута. Трудовую деятельность начал в 1931 году редактором художественного отдела кинофабрики.

В годы Великой Отечественной войны находился в действующей армии, работал в редакциях военных газет, старшим инструктором Политуправления Южного фронта и Политотдела Северной группы войск Закавказского фронта.

В послевоенные годы работал главным редактором Управления кинофикации при Совете Министров УССР, заместителем председателя правления СП Украины. С 1962 года до последних дней жизни возглавлял журнал «Вітчизна».

Л. Д. Дмитерко — член СП СССР с 1935 года. Его перу принадлежат более 50 книг стихов, прозы, драматургии, публицистики. Спектакли по пьесам Л. Д. Дмитерко постоянно ставятся на сценах театров республики.

Ведущее место в творчестве писателя зани-

мают темы дружбы народов СССР, интернационального единства трудящихся, подвига советского народа в Великой Отечественной войне, борьбы за мир. Его произведения отличаются высокой партийностью, общественной значимостью, в них утверждаются высокие черты коммунистической морали.

Л. Д. Дмитерко принимал участие в общественно-политической жизни. Он избирался членом правления СП СССР, членом президиума и секретарем правления СП Украины, членом парткома Киевской писательской организации, членом Советского комитета защиты мира, членом Украинского республиканского комитета защиты мира.

Партия и правительство высоко оценили творчество и общественную деятельность, боевые заслуги Л. Д. Дмитерко. Он награжден орденом Отечественной войны первой степени, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденами Дружбы народов, Красной Звезды, медалями. Он — лауреат Государственной премии Украинской ССР имени Т. Г. Шевченко.

Светлая память о Любомире Дмитриевиче Дмитерко, писателе-коммунисте, неутомимом труженике на ниве социалистической культуры, добром и отзывчивом товарище, навсегда сохранится в наших сердцах.

**ПРАВЛЕНИЕ СП СССР,
ПРАВЛЕНИЕ СП УССР,
ПРАВЛЕНИЕ
КИЕВСКОЙ
ПИСАТЕЛЬСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ**